

# 上海法治报



扫一扫,关注  
上海法治报微信公众号  
“法治新闻眼”视频号

上海报业集团主管主办  
上海法治报社出版

2025年7月1日 星期二  
农历六月初七

传递法治力量

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调

## 坚持从抓作风入手推进全面从严治党

把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

□ 据新华社报道

中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央,向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候!他在主持学习时强调,自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。

推进党的自我革命,要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,中央八项规定是党中央徙木立信之举,是新时代管党治党的标

志性措施。党的十八大以来,党中央以八项规定开局破题,坚持立铁规矩、强硬约束,坚持以上率下、从中央政治局带头做起,坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治,坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风,祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾,解决了很多群众反映强烈的突出问

题,党风政风焕然一新,推动管党治党水平整体提升,为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调,我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复杂,自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作,都应该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出,推进自我革

命,必须固本培元、增强党性。增强党性,重在坚定理想信念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守共产党人精神追求;积极投身中国式现代化建设实践,在干事创业中磨炼奋斗人生,在为造福中华儿女谋幸福中升华道德境界;积极参加党内政治生活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和各方面监督。选人用人要加强党性鉴别,注重考察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

(下转 A7)

## 长三角铁路暑期运输今启动

预计发送旅客超1.9亿人次 创历史新高

□ 见习记者 王戴然

本报讯 记者昨日从中国铁路上海局集团有限公司(以下简称“上铁集团”)获悉,2025年铁路暑期运输将于今天全面启动,其间,长三角铁路预计发送旅客1.9亿人次以上,同比增幅6.7%,将创历史新高。其中,铁路上海站预计发送旅客2855万人次,日均发送旅客超46万人次,同比增长7.14%。

据介绍,2025年铁路暑期旅客运输期限自7月1日起至8月31日止,计62天。期间,客流整体将呈现“两头高、中间低”的整体走势,即:7月上旬迎来首波高峰,

8月中下旬迎来暑期最高峰;同时,客流核心增长点为亲子旅游、研学交流、观演观赛客流。

据上铁集团客运部工作人员介绍,调图后,上海至南昌、长沙分别最快2小时46分、4小时可达;至贵阳、昆明、南宁、重庆分别最快6小时54分、9小时35分、9小时33分、8小时59分可达。

此次调图还首次在上海至成都、上海至宜宾间开行夕发朝至动卧列车各2对,为沿线旅客商旅出行提供更多选择,至此,长三角至京津冀、粤港澳大湾区、成渝等国家级城市群均实现高铁动卧列车连接。



## 暑期安全第一课 机器人秀救援绝活

□ 记者 沈媛 通讯员 吉飞

本报讯 昨天上午,金山区应急管理局联合金山交警支队以及朱泾镇,在金山区第一实验小学开展“暑期安全第一课”活动,通过防溺水专题教学、自然灾害应对及交通安全知识讲解,为学生们送上一堂生动实用

的安全课。

活动现场,应急人员结合近期发生的溺水事故案例,详细讲解了溺水的原因、危害以及预防措施,并向学生们传授了遇到溺水情况时如何正确呼救等实用技能。

随后,海江应急救援队还现场展示了智能四足机器人,它也凭借其独特的外形和灵活

的步伐,吸引了学生们的注意。工作人员介绍,这种机器人可在洪涝、塌方等复杂灾害现场进行探测,为救援工作提供重要信息。

此外,来自金山交警支队的民警变身“安全讲师”,向学生们讲解交通规则,深入剖析闯红灯、横穿马路、不佩戴安全头盔等行为的危害性。

本期导读

一场由党员先锋点燃、跨越十六载的“生命”接力  
“生态债”牵出红树林背后传承故事

■ 详见A4

网购充电宝3C标识贴纸混过安检?

律师:销售者和使用者都涉嫌违法

■ 详见A5